

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre ——— 14.— K
Fél évre ——— 7.— K
Negyedévre ——— 3.50 K
Egy hónapra ——— 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:

Egész évre ——— 8.— K
Fél évre ——— 4.— K
Negyedévre ——— 2.— K
Egy hónapra ——— .70 K

Politizál

mindenki nálunk, nem csoda tehát, hogyha amikor a magyar ember végzett a háza- és gazdasága körüli munkával, egyet sőt a bajuszán s nagy gesztussal mondja: no, hogyis állunk a politikával?

Természetesen, a politizálás legtöbbszörre a fehér és kávéházi asztalnál megy leginkább. Csodálatos módon, dacára annak, hogy nálunk mindenki politizál, azért mégis csak nagyon kevesen értenek hozzá. Akik pedig értenek a magasabb értelemben vett politikához, azok örökösen marják, rágják egymást és arra törekednek, hogy egyikük okvetlen alul maradjon. Ez tulajdonképpen irányítója a magyar politikának már évtizedek óta. Az pedig bizonyított dolog, hogy mindig akkor voltak Magyarországon konszolidáltabb állapotok, amikor huza-mosabb ideig volt egy kormány uralmon. A folytonos pártközi és testvérharc soha se lehet üdvös egy nemzet életére.

Közeledik az ősz, közeledik a politikai kampány is. Magyar szokás szerint valamelyiknek ismét alul kell maradnia. Hiszen ezt célozza az Andrássy-párt megalakulása is.

Akik esetleg Andrássy pártalakításától várják a helyzet javulását, illetőleg remélik az ellenzéki taktikának helyesebb irányba való terelését, azt hiszik, hogy szervezett pártja élén Andrássy inkább fogja szem előtt tartani azt a felelősséget, melylyel önmagának és az országnak tartozik. Nem tudjuk, mennyire indokolt az a reménykedés, hogy a pártvezérséggel járó felelősség vissza fogja zökkenteni Andrássy-t a realpolitikai alapra, de ha be is következne ez a kevéssé valószínű eset, még mindig nagyon kétséges, vajjon Andrássy a maga és békésebb és észszerűbb taktikáját képes lesz-e a függetlenségi ellenzékkel is elfogadtatni. Kevésbé hihető ez, mert az utolsó három év tapasztalatai szerint Andrássy befolyása és tekintélye csak akkor és addig ér-

vényesül a függetlenségi táborban, amíg ő is a tulzottak érdekeit és célját szolgálja, de amint hozzá fog saját eszméinek megvalósításához, a függetlenségi zöme elfordul tőle. Az a körülmény pedig, hogy Désy Zoltán, a függetlenségi által nagyra nevelt Apponyista politikus most nem csak Andrássy mellé állott, hanem új vezérének éppen a függetlenségi pártban toboroz hivat, a legkevésbé alkalmas arra, hogy elejét vegye a Károlyi-féle 48-asok és az Andrássy vezetése alatt álló 67-esek közti bizalmatlanságnak.

Egyszóval, a magyar politikai láthatár ismét borul-derül. De az ország teljes nyugalommal és konciliáns érzellemmel várhatjuk és nézhetjük az Andrássy-párt megalakulását, mert ez ugyan semmi befolyással nem lesz a Tisza kormány s az őt támogató többség köteleességtudására. — A megkezdett munkát folytatni fogják s a nemzet hálás lesz érte.

„Belöttek

az ablakomon.”

Segítséget kér a boldvai körorvos.

Miskolcz, szept. 2.

(Saját tudósítónktól.) Boldván még mindig folyik a harc dr. Lengyel Ignác körorvos és Padányi Gyula Lajos gyógyszerész közt. A becsületsértési pörökben — mint azt megírtuk — megbüntették úgy az orvost, mint a gyógyszerészt s ennek feleségét is. A közegészségügyi kihágások címén megindult pörös ügyekben még nem ítélték a bíróság a gyógyszerész felett.

Az ítélet előtt pedig lángol a gyűlölködés az ellenfelek között rendületlenül. A gyűlölet aztán néha kirobban és készül az új becsületsértési feljelentés.

Ilyen körülmények között a körorvos, aki már idősebb ember, állandó félelemben él és attól tart, hogy az élete is veszélyben van. Tegnap este a körorvos családjaival ült a lakásán beszélgetve.

Egyszer aztán elakadt a szavuk. A ház előtt lövés dördült el és az ablaküvegek csörömpölve hulltak le. A szilánkok millió felé röpültek széjjel. A megrémült körorvos „A Reggel”-hez fordult távirattal és bejelentve a merényletet, segítséget kér. A távirat a következő:

A REGGEL
szerkesztősége

Miskolcz.

Este félnyolckor ablakomon belöttek. Segítséget kérek.

Dr. Lengyel Ignác.

A táviratot közöljük, hogy az illetékes hatóságnak is megakadjon rajta a tekintete.

Szikszó határa viz alatt.

Szikszó, szept. 2.

(Alkalmi tudósítónktól.) Három napos meleg idő után tegnap este nagy zivatar vonult végig a szikszói határon, nagy jégesővel, — mely a szőlőkben igen nagy pusztulást vitt véghez. Homoród és Alsóvadász községekben nagy felhőszakadás volt, mely az első árviztől megmaradt kereszteteket magával sodorta. Az árviz következtében a Vadászpatak ismét kiöntött és elöntötte az egész szikszói határt. Putnoky Sándor szikszói főszolgabíró azonnal kiment a vidékre és az árviz által elöntött területeken a mentési munkálatokat egyedül vezeti. A Vadászpatak ez idén már tizedszer önt ki. Oka ennek, hogy nincs szabályozva, pedig a szabályozást már három hét előtt elhatározták és az érdekeltség nagy összegre jéig vállalt kötelezettséget a költségekhez való hozzájárulásra.

A REGGEL telefonszáma:
Szerkesztőség 315

Kiadóhivatal 114

Tékozló após.

Hasbaszurta a vejét.

Miskolcz, szept. 2.

(Saját tudósítónktól.) Egy életveszélyesen megsebesített embert szállítottak be kedden reggel Tordaszentandrás községből a miskolci Erzsébet kórházba. — Pácza Istvánnak hívják az áldozatot. A kórház gondnoksága azonnal értesítette az esetről a vizsgálóbírószágot, honnan dr. Rácz Gyula vizsgálóbíró és Kovács jegyzőkönyvvezető mentek ki. A szerencsétlen ember a következő vallomás szerint mondotta el az esetet:

Pácza vásárról jött haza. Nagyon elfáradt, össze volt törve és ruhástól lefeküdt a szobában. — Hamarosan elaludt. — Egyszerre csak azt vette észre, hogy valaki hasbaszurta. Rémülten ismerte fel a tettesben a saját apósát, Tóth Istvánt, aki régi haragosa. — Az öreg ember, amint észrevette, — hogy Pácza felébredt, ismét feléje dőfött, de nem talált. Heves dulakodás támadt közöttük. A késért folyt a harc. Hosszu verekedés után a kés pengéje Pácza, nyele pedig Tóth kezébe maradt, aki elfutott.

Az após ugyanis azért haragszik vejére, mert őt gondnokság alá helyeztette. Az öreg bácsi sokat költött, állandóan ivott és kicsapongott. Amióta gondnokság alá került, mindezt nem teheti, ami módfelett bántja. Időközben elkergette magától feleségét is, aki ugyancsak Pácza házában keresett menedéket. Tóth már régen bosszút esküdött Pácza ellen, — többek előtt hangoztatta, hogy elteszi láb alól.

Pácza sérülései életveszélyesek. Az após ellen megindult az eljárás.

Rablótámadás a Zsolczi-kapuban.

Gigányok vérengzése.

Miskolcz, szept. 2.

(A Reggel tudósítójától.) Vakmerő rablótámadás történt tegnap este a Zsolczi-kapuban, a Sőhivatal tájékán. Három cigányleány és egy cigánysuhanc orozva megtámadtak egy munkás-embert, kövekkel leütötték és azután kifosztották. Az eset részletei a következők:

Tóth Imre 36 éves Lenkey-utcai lakos tegnap este fél 10 óra tájban nyugodtan tartott hazafelé. A zsolczi-kapuban haladt, mikor megtámadták. Egy hatalmas kővel ütötték fejbe. Megfordult és látta, hogy egy cigányleány a tettes. Védekezni próbált. Ebben a percben még két cigányleány és egy cigánysuhanc rontottak rá, ütni-vernii kezdték. A tulerőt nem bírta legyőzni. A szerencsétlen embert valósággal összemarcangolták. Szája mélyen behasadt, koponyáját több helyen betörték és jobb karja három helyütt eltört. Eztuán megfosztották néhány korona vagyonkájától.

Tóth Imrét eszméletlenül szállították a kórházba, ahol tegnap délelőtt haligatta ki Petrovay Ákos rendőrfogalmazó. A tetteseket elfogták.

Miskolczi színész

Amerikában.

Miskolcz, szept. 2.

Csak a napokban közölték a fővárosi lapok, hogy egypár száz színész és színésznő az idén szerződöttes nélkül maradt s ezek sorában nem egy ismert primadonna és jó hírű színész is, akiknek most a nélkülözések hét szük esztendejét kellend kibőjtölniök, míg majd a sors kedvezőbb fordulatot hoz reájuk, de hogy addig mittevők lesznek, az nekik elég keserű gondot okoz s aligha nem a legtöbbje kénytelen lesz azt a bizonyos vándorbotot a kezébe venni, amelylyel egy új hazában kísérlik meg felkeresni a megélhetést.

Eddig csak sikkasztók, csalók s a tolvajok, no meg hazánk munkás népe, a magyar paraszt és a felvidéki tót vette utját az új világ felé, most azonban már más emberek is boldogulást találnak az ocean tulsó partján.

Az új világban már eddigelé is elég szép számban vannak tehetséges magyar színészek, akiket a

megélhetés ide kergetett. Ezek között ott van Füzy István is, a miskolczi színháznak volt kedvelt tagja, aki nemesak jellemszínész volt, hanem jó muzsikus is s egyben dalköltő.

Mint amerikai tudósítónk írja, Füzy István, aki a múlt év április havában vitorlázott az újvilágba, most Bridgeport, Martins Ferry mellett, Ohio államban él, szép, fiatal feleségével s a legjobb egészségnak örvend és az amerikai magyarság körében nagy népszerűsége tett szert. Angolul már periekt beszél s legközelebb kiadja újabb szerzeményü zene-műveit: magyar dalokat, néhány amerikai kuplét és dalt, melyek közül magyar dalait itt Miskolczon hallottuk tőle énekelni és zongorázni.

Egyébként Bridgeportban Füzy István két moziban zongorázik s igen szép keresete van.

Rosenberg Lajos

hirneves

BUTOR- ÁRUHÁZA

Miskolcz, Széchenyi-utca 139.

Elsőrendű asztalosmesterek által készített legolcsóbb beszerzési forrása. Az árak 10%-al olcsóbbak, mint bárhol.

Megszökött elmebeteg.

A gyöngyösi kórház szenzációja.

Miskolcz, szept. 2.

Tegnap sürgönyt kapott az aradi rendőrség Gyöngyösről, az ottani rendőrségtől. Azt tudatták ebben a táviratban, hogy a kórház elmeosztályáról megszökött Pálffy Pogány Béla elmebajos fiatalember, aki valószínűleg Aradra ment ott lakó rokonaihoz.

Megállapították az aradi rendőrségen, hogy a szökevény hozzártatózó a Vadászkiút-utca 13. számú házban laknak és megtették az előkészületet az elmebajos fiatalember kézrekerítésére. — A detektívek kimentek a lakására és ott legnagyobb meglepetésükre arról értesültek, hogy Pálffy elment vizitálni a városban szerteszéjjel lakó ismerőseihez, keresésére indultak, mert attól lehetett tartani, hogy vagy magában, — vagy más valakiben kárt tesz. — Estig kutatták, azonban nem akadtak rá.

Ma reggel ismét megjelentek a

rendőrség küldöttei Pálffy Béla és az otthon talált embert, aki teljesen nyugodt volt, felszólították, hogy kövesse őket a rendőrségre.

— Nem megyek, maguknak nincs joguk engem előállítani.

— De maga beteg és megszökött a kórházból, ahol az agybagját gyógyítják. Vissza kell mennie.

— Itt van kérem a bizonyítványom, a kórház állította ki, — amelyben elismerik, hogy én teljesen meggyógyultan hagytam el az intézetet.

Csodálkozva olvasták a detektívek a gyöngyösi kórház által szabályszerűen kiállított bizonyítványt, mely tanúsítja, hogy Pálffy Pogány Béla teljesen épelméjü és meggyógyult.

— Jöjjön csak velünk — mondták, mert most már igazán nem tudjuk, ki az örült, maga-e, vagy a kórház, amely keresi.

A rendőrségen is meütközést keltett, hogy a fiatalembert elmebajos szökevénynek mondta a gyöngyösi rendőrség, noha bizonyítványa van gyógyulásról és azért sürgönyöztek oda és felvilágosítást kértek. A válasz megérkezéig azonban a rendőrségen tartották Pálffy-Pogányt.

Este érkezett meg a válasz és miután ezt elolvasták, még inkább fura lett az ügy. A gyöngyösi kórház állítása szerint Pálffy-Pogányt büntettek miatt a budapesti törvényszék két évi börtönrre ítélte. Ujra oda került és ekkor szakértők véleménye szerint elmebajosnak nyilvánították és a lipótmezei tébolydába internálták. Minthogy itt nem volt hely, a gyöngyösi kórház elmeosztályára küldték. Itt azt tapasztalták, hogy az intelligens fiatalember igen jól használható írás munkára, az irodában alkalmazták. — Pálffy kilenc hónapig dolgozott itt és ez idő alatt sikerült neki egy elocsátási bizonyítvány blanketát szerezni. A keze ügyében megfordult bizonyítványok nyomán egy ilyen sablonba a maga részére is kedvező adatokat írt le és ezzel megszökött.

Teljesen lesujtva hallgatta végig a ravasz, „örült“ a leleplező sürgönyt és megadással ismertette be, hogy annak minden adata igaz. Visszaszállították Gyöngyösre.

A bolgár király

a borsodi árvizkárosultaknak

(Saját tudósítónktól.) A Felvidék, köztük a borsodi árvizkárosultak szenvedéseinek hangja — a sajtó útján — eljutott a bolgár királyhoz, aki a magyarság szeretétől áthatva, segíteni kíván a szerencsétleneken.

Ferdinánd király meghitt em-

berének, magyar udvari postásának, Dobler Lajos ellenőrnek táviratot küldött Kassára. A Vranapalotában feladott távirat így szól:

Dobler posta és távirat ellenőrnek
Kassa.

Táviratozza meg kérem, költéségre azon helyiségeket Abauj, Borsod és Gömör megyében, ahol az árviz legnagyobb károkat okozott.

Murány.

Dobler azonnal elküldte választát a felséges urnak, amelyben az érdeklődést megköszönve, részletesen tájékoztatja Ferdinándot a felvidéki vármegyéket ért súlyos csapásról.

SZÍNHÁZ.

A miskolczi szintársulat

Egerben.

Az első kritika.

Vasárnap este mutatkozott be Egerben az új szintársulat. Az első előadásról az „Egri Ujság“ ezeket írja: Telt házat vonzott tegnap este a Cigányprimás a Palágyiék megnyitó előadására. Ez a nagy érdeklődés természetesen nem a múlt szezonban agyonjátzott darabnak, hanem az új primadonnának, Tisza Karolának szólt. — Mindenki kíváncsian sietett a színházba, hogy vajjon az „isteni Eliza“ hosszú rezsímje után milyenek lesznek az új korszak hajnahasadásának első auspiciumai.

Egy várakozó és lépten-nyomon összehasonlító közönségnek nehéz játszani, annál nagyobb érdeme Tisza Karolának, hogy szinte egyszerre, egy frappáns coup-pal hódította meg ezt a publikumot.

Valami eredetivel és közvetlenül akarunk adózni Tisza Karolának a tegnapi közvetlen játékáért, meglepő és egész sikeréért. Örömmel láttuk benne az igazi operett vénát, amely érzékkel bír a groteszk iránt. Elvezttük izléses eleganciáját, megbámultuk tökéletes és finom táncát, amely valami magasabb nivót hozott az eddigi brettlisablonnál.

Miskeit kell rögtön utána említenünk, akit a cigányprimás szerepében igazi élvezettel láttunk viszont. Szépen énekelt és rá tudott tapintani ennek a szerepnek a mélységeire is. D'Arrigó Kornél nagyszerű szinpadai megjelenés, — rokonszenves, sőt igen szép exteriőr, kellemes finom szinpad mozgással, kár, hogy tegnap tenor szerepet osztottak rá s küzdenie kellett, hogy technikai bravurokkal simítsa el azokat az elentéteket, melyek a hangterjedelmé és a partitúra között állandóan kellemetlenkedtek. De ez meg lehetőségen sikerült neki.

Fenyőné kellemes hangszíni ékesnő, aki jól is bánik a hangjával. Hajdutska kissé alatta maradt a várakozásnak. Különösen a Sziklai nagy táncstudásának hiányait éreztük nála. A darab többi szereplője a régiek voltak.

HIRER.



— A főkapitány szabadságon.

Rimóczy József dr. rendőrfőkapitány tegnap megkezdte négy heti szabadságidejét, melynek javarészt a görömbölyi Tapolczán fogja tölteni. Távollétében Balogh Zoltán főkapitányhelyettes látja el hivatalát.

— Közigazgatási bizottsági ülés.

Borsodvármegye közigazgatási bizottsága f. évi szeptember hó 11-én, délelőtt fél 10 órakor, Miskolczon, a vármegye székháza tanácstermében rendes havi ülést tart.

— Hazafias emlékünnepe.

A miskolczi izr. elemi népiskola 1913. évi szeptember hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet dísztermében báró Eötvös József születésének 100-ik évfordulója alkalmából a tanév megnyitásával kapcsolatosan hazafias emlékünnepelet tart. Az ünnepély sorrendje: Himnus. Éneklé a tanuló ifjúság Ima. Elmondja Dr. Spira Salamon rabbi-hitszónok. Mesnyitó beszéd. Tartja Dr. Kürcz Jakab isksz. elnök. Ünnepi beszéd. Tartja Krausz Simon igazgató. „Eötvös ünnepére.“ Irta: Szegő Arnold. Szavalja: Vadas Ábrahám tanító. Magyar népdalok. Éneklé a fiúk.

— **Mulatság az árvizkárosultak javára.** A máv. tisztviselők köre, amely Vidats János elnök buzgó, érdemes vezetésével hasznos társadalmi és jótékonyági akciót fejt ki, a város árvizkárosultjait is segíteni kívánja. E célból az árvizkárosultak javára szeptember 2-án nagyszabású hangversenyyel egybekötött mulatságot rendeznek, minden valószínűség szerint a népkerti Vigadóban.

— **A kolaraveszedelem ellen.** Volóczon, amely Lengyelország közelében van, de még magyar terület, négy koleraeset fordult elő. A betegek mind meghaltak és a bakteorológiai vizsgálat megállapította, hogy a halált valamennyinél ázsiai kolera okozta.

A miskolczi üzletvezetőség, amelynek területéhez közel esik Volócz, megtesz minden óvintézkedést a fekete veszedelem elhárítására. Vidats János máv. felügyelő, osztályfőnök intézkedett, hogy a máv. főorvos, dr. Gortvai Miksa azonnal kimenjen a lavocznei nagy forgalom beágazó he-

lyére Sátoraljaújhelybe és ott állandó vasuti orvosi kirendeltség legyen a pályaudvaron. Az orvosi kirendeltség állandóan figyelemmel kíséri a pályaudvari utasokat és akár ezek között, akár pedig a vonatokon gyanus megbetegedés fordulna elő, nyomban a legszigorubb óvrendszabályokat alkalmazzák.

Ezuttal jegyezzük meg, hogy a városi hatóság is helyesen tenné, ha itt, a szükséges óvintézkedéseket szigoruan foganatba venné.

— **Katonazene a Koronán.** Szerdán este 8 órai kezdettel a „Korona“-szálloda nyári helyiségében a helyben állomásozó 65-ik gyalogezred zenekara által zeneestély tartatik. Szabad bemenet. A n. é. közönség pártfogását kéri Böczögő József szállodatulajdonos.

— **Fehérnemű varrás és szabás tanításhoz** uri leányokat elvállal Mőzer Alajosné. Megyesalja-utca 8. sz.

— **Kereskedő tanonciskolai beiratás.** Utalással a vallás- és közokt. miniszteriumnak a tanoncok iskoláztatására vonatkozó rendelkezésre, értesitem a kereskedő urat, hogy a beiratás a mai nappal, szept. 1-ével megkezdődött s tart szept. 14-ig. A beírás ideje naponta 8—10-ig, helye a felső keresk. iskola vegytani előadó terme. **Katzer József,** igazgató.

— **Besurranás.** Korlovszki Róza tegnap délután Stepanek Józsefné nyitott lakásába besurrant és onnan több ruhaneműt ellopott. A rendőrség Korlovszki Rózát letartóztatta.

— **Szökött tanonc.** Spák József nagyon megunta a kifli és zsemleöntés mesterségét. Tehát mesterétől megszökött. A rendőrség elfogta és ma már tovább süti a ropogós süteményeket.

— **Jó testvérek.** Fuksz József és András, mint jó testvérekhez illik, a vasárnapi délutánt jóféle pálinka mellett agyonütötték. Az agyonütésből alapos berugas lett és ennek a vége, mint ilyenkor szokás verekedés. A jó testvérek egymást agyba-főbe verték. A rendőrség az eljárást megindította.

— **Halál tolatás közben.** Forró-encsi tudósítónk jelenti, hogy az ottani állomáson tegnap délután torzalmas szerencsétlenség történt. Magyar János 16 éves vasuti munkás, aki mindössze 3 hónapja van a vasut szolgálatában. teherkocsikat akart összekapcsolni, de a két ütköző közé került, amelyet a szegény fiut úgy összelapították, hogy nyomban meghalt. A csendőrség a vizsgálatot nyomban megindította, — hogy kit terhel a felelősség.

— **Turistakirándulás.** A Természetbarátok Turistaegyesületének miskolczi csoportja szeptember hó 7—8-án kétnapos kirándulást rendez Egerbe. Indulás vasárnap,

szeptember 7-én reggel 6 órakor a Városháztérről villamossal Diósgyőrig. Utirány: Diósgyőrtől a Bethlen-uton Lillafüredig, innen Színvaforrás, Hollósi fenyvesek, Répás, Bányahegy, Hármask, — Hárskut, Tarkó (937 m.) Simakó (848 m.) Peskő (856 m.) Pétersára, Vannarét, Lakvölgy, Bél-Apátfalva, Meghálás. Szeptember 8-án, hétfőn. Indulás reggel 6 órakor. Monosbél, Szarvaskő, innen vonattal Egerbe, este 6 órakor pedig visszautazás Miskolczra. Vezető: Szappanos Kálmán.

— Jönnek a diákok.

Hangos a város megint. — Eleven piros arcú diákok, csinos diákkisasszonyok korzóznak megint a főutcán. Ki nevetgélve, ki meg szomoruan.

A tanintézetek öreg falai közt ismét megindul a munka s tíz hónapig szedegeti magába a tudományt a szegény diákság. Most kezdődnek a beiratások, most indulnak el a kicsi emberkéek az Élet felé szépegeve, széduilve járnak az iskolák szűk folyosóin, ahol képek lógnak a falon, hazafias jelenetek, csataképek, a régi Róma és napos Görögország klasszikus romjai, a Forum Romanum, egy-egy senator vagy imperator vértje csillog.

Mindenesetre örvendünk, hogy újra népes, fiatalos az utca, a sétapadok közül ismét bontakozik a szerelmes diákrómantika, de egyelőre csak a cukrászipar örvend rendkívüli módon a tömeges diákerkezeseknek.

— **Kivándorlási hiénák.** Tudósítónk írja: A szikszói csendőrség egy veszedelmes kivándorlási zugúgnökök keres, aki nyolc szikszói földmivest kivándorlásra rábirt. Az emberek a hiénának beugrottak, feljöttek Kassára és itt az ügynök utazási díj fejében 50—50 koronákat felszedett és tovább állt. A szikszói csendőrség megkeresésére a kassai rendőrség a nyomozást megindította és megállapította, hogy a csalásokat időközben elfogott Szabó Sándor követte el.

— **Felszólítom** azon iparos vagy kereskedő tanoncnak esetleg segédnek látszó fiatal embert, aki vasárnap estefelé a Szemere-utcán a villamos kocsit után szaladt a végből, hogy a leszállott hölgyek által ott felejtett és általam kinyújtott női ernyőt átvegye, — hogy ezen ernyőt legyen szives jelen lap kiadóhivatalához behozni. **K. J.**

— **Vasuti mellékilletékek felemelése.** A hazai vasuti szállítási mellékilletékek felemelése — mint azt velünk a miskolczi kereskedelmi és iparkamara közli, folyó évi november hó 1-én életbelép. E felemelés kiterjed 1. a felrakási és lerakási illetékekre, 2. a berakási és kirakási illetékekre, 3. az átrakási illetékekre, 4. a daru-

pénzre, 5. mérlegelési díjra, 6. a számlálási i etékre, 7. a jutalék készpénzkiadásokért és utánvételekért, 8. illetékek a megerősítő eszközök és rakodási szerek szolgáltatásáért.

— **Fehérnemű varrást és javítást** elfogad Schultz Ödönne, Papszer-utca 32.

— **A rendőrség államsegélye.** A belügyminiszter leküldte a város törvényhatósági bizottságának ama határozatát, melylyel a városi rendőrség fejlesztésére utalványozott államsegély mi-kénti felhasználása iránt intézkedett. E szerint a II. osztályu rendőr kezdő fizetése 700 korona, az I. oszt. rendőrré 800 korona, a rendőrellenőrré 1100 korona, a rendőrőrmester és foglár kezdőfizetése pedig 1200 korona.

Nem emelik

a katonai létszámot.

Budapest, szeptember 2.

(Telefonjelentés.) Egyes ellenzéki lapok tendenciózusán, hangulatkeltő kiszinezéssel azzal igyekeznek nyugtalanítani a közvéleményt, hogy a katonai létszám-emelés meg lesz és ezt még ebben az évben keresztül viszik.

Illetékes helyről megcáfolják ezeket a híreszteléseket azzal, — hogy létszámemeléstről az idén szó sincsen.

Utban a bolgár-török béke.

Berlin, szeptember 2.

(Telefonjelentés.) A Berliner Tagblatt című lap jelenti, hogy a portán biztosra veszik, hogy a jövő héten meg lesz a bolgár-török béke. Valószínűnek tartják, hogy Drinapoly a törököké marad. A tárgyalások Konstantinápolyban lesznek.

Elkobozták

az Arbeiter Zeitung-ot

Bécs, szeptember 2.

(Telefonjelentés.) A Bécsben megjelenő „Arbeiter Zeitung“ legutóbbi számát elkobozta a hatóság. A birói beavatkozásra a lap vezércikke szolgáltatott okot. A cikk éle gróf Berchtold Lipót külügyminiszter és az egész diplomáciai kar ellen irányult.

Nagy vasuti katasztrófa

London, szeptember 2.

(Telefonjelentés.) London közelében egy expresszvonat beleszaladt egy személyvonatba. A nagyvasuti katasztrófának 9 halottja és 12 sebesültje van.

Elfogott rablógyilkos.

Családja segédkezett a bűntettben.

Nagybecskerek, szept. 2.

(Telefonjelentés.) Hirt adtunk arról a vérfagyasztó rablógyilkosságról, amely a Nagybecskerek melletti Beodra községben történt. Özvegy Joanovics Gábornét megölték és kirabolták. A gyilkos a háztetőn mászott be áldozatához.

A tettes után napokig kutatott a csendőrség, míg végre tegnap sikerült kinyomozni. A rablógyilkosságot Radanics Juon beodrai legény követte el és véres tettében az egész családja segédkezett.

Amíg a rablógyilkos a háztetőn bemászott, apja és anyja állottak őrt, a másik fiuk pedig utána mászott bátyjának és együtt hajtották végre rettentő tetteiket. Radanics még tagad, de az öccse bevallott mindent.

A papuák megöltek

egy német tudóst

Berlin, szeptember 2.

(Telefonjelentés.) Varner német tudós Ujguineában tudományos kutatásokat végzett. A papuák megtámadták és irtózatossággal meggyilkolták. A hullát darabokra tépték.

Nagy árvíz

Szilágysomlyón

Szilágysomlyó, szept. 2.

(Telefonjelentés.) Félelmetes felhőszakadás volt tegnap Szilágysomlyón. A városhoz közel fekvő hegyekből rengeteg viz folyt le. A folyók és patakok kiáradtak, a legforgalmasabb utcákon 10-15 centiméter magasan állt a víz. Állati hullákat, házalkatrészeket, butorokat sodort a piszkos áradat. A hatóságok erélyesen dolgoznak az árvízkarosultak érdekében.

Ölt a csendőrkard

Fellázadt község.

Balatonlelle, szeptember 2.

(Telefonjelentés.) Egy korcsmámulatozás alkalmával a csendőrök elvették Mátyás Ignác balatonlellel fiutól a botját. A csendőrök megígérték, hogy néhány napon belül visszaadják. A legény tegnap elment a csendőrszere és kérte jogos tulajdonát. A csendőrök azonban bot helyett ütőleget adtak a fiúnak, aki elmondotta az esetet apjának. Az öreg Mátyás erre felment a csendőrségre, de itt nem

talált senkit sem. A csendőrök a vendéglőbe voltak. Itt kereste fel őket. Az öreg kérdőre vonta Czinky csendőrmestert, hogy miért bántotta fiát. Heves szóharc fejlődött ki közöttük, melynek szomorú vége lett. A csendőrmester kardot rántott és Mátyás mellébe dőfte, aki holtan maradt a vendéglőben. A község lakossága a hír hallatára valósággal fellázadt. Kaszákkal, kapákkal felgyverkezve rohantak a vendéglőbe, melynek ajtaját a csendőrök elzárták és eltorlaszolták. A feldühödött emberek bezúrták a vendéglő összes ablakait. A csendőröknek segítségért kellett telefonálnik. Idegen csendőrök érkeztek a faluba, aki szétoszlatták a tömeget. A faluban óriási az izgalom.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ
HIVATAL: HUNYADI-U. 2.

Asszonyok, leányok!

Ezt olvassák el, meg tudják a pénzzel tenni mit kell. S aki jól és olcsón akar vásárolni annak

RADVÁNYI IGNÁC

női ruhaszövet, szőnyeg, paplan és vászonáru üzletébe kell menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni.

Miskolc, Széchenyi-utca 23.

8934/tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A miskolczi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Porsodmiskolczi Hitelbank végrehajthatóan Demeter Dániel és neje végrehajtást szenvedett elleni 1468 kor. 24 fill. tőkekövetelés és jár. iránti ügyében az árverés a sajtóvilág közönsége 1913. sz. tjkvben A 1. sor 297. hrsz. ház 271 sz. udvar, kert 416 □ öi ingatlanra 1014 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetett s hogy a fent megjelölt ingatlan az **1913. évi nov. 13-án d. e. 9 órakor** Sajtóvilág közönsége házában megtartandó árverésen a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni.

A részletes árverési feltételek a telekkönyvi hatóságnál tekinthetők meg.

Miskolc, 1913. évi aug. hó 22 én.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Géczy s. k., kir. tvszéki jegyző.

A kiadmány hitelül: **Balogh** kir. telekkönyvvezető.



ISKOLA-KÖNYVEK
olesón kötetnek

KLEIN ÉS LUDVIG
könyvkötészetében

Uj üzlet.

Ezennel van szerencsém értesíteni, hogy **Miskolcon, a Széchenyi utca 49/b. sz. a.** a Vezekényi-féle fűszerüzlet volt helyiségében, egy a mai kornak megfelelő

kész férfi-, fiu-, gyermekruha és leánykafelöltő raktárt nyitottam.

Ezen üzletemben a szakmához tartozó összes ruhadarabokat a legjobb minőségben és a legkényesebb izlésnek is megfelelően raktáron tartok. — **Mérték utáni megrendeléseket** szintén a legdivatosabb és legmodosabb kivitelben cszközölök. Főölkvém, hogy a nagyérdemű vevő közönség nálam mindenkor jó minőségű árukat a lehető legméltányosabb árak mellett szerezhessem t. e. — Nagybecsű pártfogását kérve, maradtam

kitünő tisztelettel

Fábián Gusztáv.

Klein és Ludvig, Könyvnyomda Miskolc

Apró hirdetések.

Egy 15 év óta fennálló jó forgalmu dohánytőzsde azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 170

Elegánsan butorozott külön bejáratu szoba 1-2 ur részére aug. 15-től kiadó. Freireich H. Arany János-u. 31. 152

Mavi 50 koronától 100 koronát

kereshetnek újságárusítással foglalkozni akaró 18 éveskorú férfiak nők Bővebb felvilágosítást ad

Groszmann Jágó

Szilma-utca 19. sz. alatt egy 25 év óta fennálló

mészáros üzlet
1913. évi november hó elsejétől

kiadó

Értekezni lehet az udvarban lakó háztulajdonossal

KOHN HERMAN
DIVATÁRUHÁZÁBAN
Miskolc, (Royal szállodával szemben)

A nagy őszi vásár megkezdődött
Meglepő olcsó árak!

Mindenki azon csodálkozik és azon töri a fejét, vajjon miképen lehetséges az, hogy árukat oly olcsó árban árusítom. A felelet erre nagyon egyszerű: Uj áruházamban nagy a forgalom, az árucikkeket nagy tömegben sokszor egész raktár készleteket egy előnyös árban vásárlom, úgy hogy egyes árucikkeket most olcsóbban árusítom, mint annakelőtte vásároltam.

Ily előnyös vásárlást ajánlom a következő sorozatban:

Leányka ing finom Chiffonból, himzéssel 6 7 8 9 10 11 12 évesnek 1:30 1:40 1:50 1:60 1:70 1:80 2.— K

Leányka nadrág finom Chiffonból, himzett csikokkal és divatos szegéllyel 6 7 8 9 10 11 12 évesnek 1:40 1:60 1:70 1:80 1:90 2.— 2:10 K

Fiu ing finom Chiffonból minden nagyságban I. K 2:80 II. K 2.—

Fiu alsó nadrág francia szabás K 1:70

Fiu iskola öltöny igen tartós szövetből, barna és szürke színben 3 évesőtől 10 évesig K 7:80

Gyermek kötött kabátok fehér bordó és szürke színben 2 évesőtől 16 évesig rendkívül olcsó árban.

Patentkötésű gyermek harisnyák kitünő minőség 30 fillártól kezdve.

Válkendő tiszta gyapjuból legújabb színben, sima, v. csikos K 5:50

Házi komótczipő bőr talppal posztó és bőr 2.— 2:50 3 K

Női ingek a saját kelméjén himezve K 2:60

Női- és gyermek filc kalapok pazar vásztlétkéban K 3.—, 3:50, 4.—, 5:50

Gyermek kötények lüszterből K 2:50, 3.—, 3:50, 4:40

Női alsószoknya mosható elsőrendű flanelből v tricoból különféle színben K 2:60

Női bluzok óriási választékban legújabb divatszínekben K 3.—, 3:50, 6.— K 10.—

Női flór harisnya tiszta cérnaanyagból párja 80 fill.

Kemény kalap divatos forma, igen jó minőség K 4.—

Leányka bluz piros kazán posztóból nagyon izléses K 5.—, 5:50, 6.—, 6:50

1000 drb iskolatáska fiuk és leányok részére szép kivitelben K —80, 1.—, 1:50, 2:50

Leány szövetruhácska kitünő szabás, jó minőségű 3-4 éves 5-6 éves 7-8 éves 4:80 7:80 9:80 K

Gyermek körgallér sötétkék és szürke gácsi posztóból, piros posztó bélséssel és kapucnival 3-4 5-6 7-8 9-12 éves 6.— 7.— 8.— 9.— K

Ön pénzt takarít, — ha a szükségletét nálam fedezi.